

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 要求持续抓好疫情常态化防控

进一步防范陆地边境疫情跨境输入

动态优化企事业单位防控措施有力有序推进复工复产

新华社北京4月6日电 4月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,针对关键环节和风险点继续做好疫情防控,决不能掉以轻心。落实“四早”是严防疫情反弹最有效的措施,对涉及确诊、疑似病例或无症状感染者等各类疫情情况,都要及时报告和处置,并公开透明、实事求是发布信息,决不允许瞒报漏报。做好无症状感染者医学管理、流行病学调查和隔离收治等工作,加强出院“复阳”患者管理。坚持群防群控,压实各方责任,守住社区、口岸、边境等防线。继续加强对境外我国公民的关心关爱,保护他们生命安全和身体健康。指导各地做好新冠肺炎与原有基础疾病分类救治,有序恢复正常医疗服务。

会议指出,当前境外疫情呈暴发增长态势,经陆地边境输入风险上升。近日我国陆地口岸入境确诊病例数超过航空口岸入境确诊病例数。各边境省(区)党委政府要对本地区防范疫情跨境输入负总责,层层压实属地防控责任,做好应对预案和检疫设施、留观场所、防护物资、医护人员等准备,分类施策精准防控。国家要支持边境地区提升实验室检测、医疗救治能力。强化边境口岸管理和卫生检疫,对所有边境口岸入境人员进行闭环管理。严格边境地区交通管控,落实边境便道和重点地段管控责任,加强边境抵边村屯人员管理,对边境经济合作中心、边贸市场、互市点等实施更严格的防疫措施。在做好防控前提下保障国际货物流通。

会议指出,要坚持应急处置与常态化防控相结合,分区分级恢复生产秩序,有力有序推进复工复产提速扩面。

低风险地区要因地制宜调整优化复工复产中的防控措施,及时梳理和取消前期应急防控时采取的、与目前恢复生产生活秩序不相适应的措施,保障必需的防控物资和应急处置能力,既防止掉以轻心,也要防止“一刀切”。压实企事业单位主体责任,科学精准做好本单位疫情防范,这有利于顺利推进复工复产。要落实员工个人防护要求,合理安排复工复产中的人员流动,尽量减少不必要的人员聚集和集体活动。一旦发现疫情要立即报告,启动应对预案予以妥善处置,公开透明发布信息。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

国务院联防联控机制:加大力度惩治隐瞒疫情入境者 让违法者“一处失信、处处受限”

新华社北京4月6日电(记者 白瀛 屈婷)海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦6日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,针对少数抱侥幸心理,在海关卫生检疫环节隐瞒疫情、掩盖症状企图蒙混过关的入境者,海关部门将运用多种手段加大惩治力度,提高违法成本,让违法者“一处失信、处处受限”。

宋悦谦说,目前绝大多数进出境人员都能够遵守海关规定,如实填报健康状况,但还有少数人员抱着侥幸心理,在填报健康申明卡时隐瞒疫情、掩盖症状,企图蒙混过关,如有人在入境前14天有过疫情严重国家或地区的旅居史,但入境时不向海关如

实报告;有人在飞往国内的航班上服用感冒药,但入境时未向海关报告;还有些交通工具的所有人,在向海关申报船员健康状况时,隐瞒了船员存在发热、咳嗽等症状的真实情况。

宋悦谦说,海关部门将把被处罚人员列入海关失信旅客“黑名单”,在进出境环节对其行李进行100%开箱人工彻查,有同行人员的,对同行人员的行李一并予以严查;对被处罚人员的进出境邮件、快件进行100%开箱人工彻查;对被处罚人员属于海关实施信用管理企业的法定代表人、主要负责人、财务负责人、关务负责人等管理人员的,其违法行为将作为海关认定企业信用状况的参考依据;被处罚交



英女王发表特别讲话

4月5日,在英国伦敦,一名观众收看英国女王的特别讲话。英国媒体5日晚播发了英国女王伊丽莎白二世的特别讲话,女王感谢医护人员,并呼吁民众用自律和决心勇敢面对疫情。在这一提前录制的讲话中,她还强调英国一定会取得抗击疫情的最终胜利。

新华社记者 韩岩 摄

精准稳妥推进复工复产 推动经济平稳发展

(上接第一版)

随着疫情防控积极向好态势不断拓展,生产生活秩序全面恢复,疫情对经济的影响正逐步消除。

目前,市发改委委重抓经济运行调度,抓重大项目建设。下一步,将发挥政府投资引导作用,加快中兴大道高架、长风港铁路专用线、天柱山机场改扩建、上海同济医院安庆分院等基础设施和公共服务项目建设进度,加紧滨江CBD、高铁新区、集贤关三大片区的建设、招商、运营。

我市零售、生鲜、餐饮等行业也依托互联网技术,积极探索“传统行业+互联网”服务路径,开启线上“云服务”模式,促进了服务业迭代创新。虽然目前消费市场仍在恢复期,但网上购物、无接触配送等新型消费模式不断扩大。据不完全统计,疫情期间网上消费额较上年增长近5倍。随着疫情防控形势不断向好,餐饮、旅游、商贸正常经营,前期被抑制的消费需求逐步释放,促进消费行业逐步回补。

当前,安庆全市上下正全力以赴,在危机中找寻生机,以时不我待的姿态,把失去的时间找回来,迎着春风奋力前行。 记者 徐媛



武汉做好铁路 客运发车准备

4月6日,来自河南漯河市的旅客牛源(右)和爱人在汉口火车站售票厅买到4月8日返程的高铁车票。

武汉市将于4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施。武汉铁路相关工作人员连日来忙碌在工作岗位上,为4月8日列车开行做准备。

新华社发(赵军 摄)

美国控制新冠疫情蔓延难在哪里

美国新冠疫情正在全美快速蔓延,近日连续3天每日新增病例超3万,疫情曲线远未平缓。美国特朗普称,4月头两周是美国“非常痛苦的两周”。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至5日,美国累计确诊病例超过33万例,致死人数接近1000。目前阶段,美国控制疫情蔓延难在哪里?

疫情正在全美多地、多点暴发

由于错失防控黄金窗口期,输入性病例失控,社区传播迟滞未被发现,疫情在全美迅速蔓延。纽约并非唯一重灾区,所谓“美国抗疫看纽约”并不尽然。

目前,纽约州及与曼哈顿隔河相望的新泽西州,疫情最为严重。但纽约州疫情暴发早,检测力度最大,而很多州目前检测力度不足,从检测到确诊需时一周

甚至更长时间,实际感染规模尚未查明。

眼下,新的重灾区正在浮出水面,特别是路易斯安那州的新奥尔良和密歇根州的底特律,市区人口密集,且贫困人口多,连日来病例迅速增加,有成为第二、第三个纽约州的风险。

马里兰州州长霍根3月底警告说,到4月中旬,华盛顿特区和相邻的马里兰州与弗吉尼亚州疫情有发展到纽约州地步的可能。

联邦和州之间难以高效协同作战

由于疫情在全美多地、多点暴发,各州自顾不暇,各自为战,没有余力支援他州。多州医疗和公共卫生系统超负荷运转,各州相互竞争联邦资源和竞价采购医疗和防护物资。预计美国医院床位及呼吸机等紧缺状况短期内难以缓解。

各州的防控力度与步调不同,不利于阻断病毒跨州传播。

美国抗疫目前主要靠两条腿走路:一是推行保持“社交距离”以减缓病毒传播,二是扩大病毒检测力度。目前,华盛顿特区和美国50州中至少41个州已关停“非必要营运”并颁布“居家令”。

联邦政府对疫情缺乏准备,反应被动,措施饱受争议,无法同时满足各州对抗疫物资和设备的需求。联邦和州之间在合作抗疫上也存在问题。例如,白宫与公共卫生专家信息发布有时不一致,特朗普与民主党州长之间不时发生龃龉。

疫情波及层面广泛、复杂

美国疫情波及层面广泛、复杂,深入美国最高权力核心、社会各阶层和各族裔,增加了抗疫难度。

迄今,白宫、国会参众两院、五角大楼、中央情报局和国土安全部,都有确诊病例出现。包括首都华盛顿特区在内,全美各地多所监狱、移民拘留所、养老院、老兵之家、警察和消防部门乃至海上游轮都有疫情发生。截至4月3日,美现役军人确诊病例接近1000,并且波及两艘航母及数艘战舰。

在纽约、费城等大城市和美国南方多地,非洲裔感染人数快速增加。据报道,美国一些医疗资源不足、慢性病发病率较高的乡村地区也受到疫情威胁。疫情使美国社会和经济生活大面积停摆,引发股市多次熔断和大规模失业潮。美国经济可能已经发生衰退。

总之,多种不利因素叠加,美国如何摆脱病患的指数级增长,控制疫情蔓延,挑战巨大。

新华社记者 徐剑梅
(新华社华盛顿4月5日电)

今日全市高三学生迎来新学期

(上接第二版)检查学校疫情防控“八项制度”的建立、落实和坚持情况并及时提出整改完善建议。

大观区人民医院体检科护士陈宜菱是安庆七中两名防控指导员之一,“学校是疫情防控的重要区域,我一定会帮助学校做好疫情防控工作。”陈宜菱说。

合理配置分班教学

市疫情防控指挥部明确要求,疫情防控期间授课教师不变,按照不超过40人组建临时授课班,一人一桌,保持合理间距。

安庆一中高三学生数较多,按照要求,该校将高三年级16个班级按照随机方式,拆分成32个班级,确保每个班级人数不超过40人,授课教师不变。

分班教学,授课教师不变,这节课怎么上?记者了解到,各校有各校的方法。安庆一中采取重新制定课程表,将之前16个班级的课程表“扩容”为32个班级的课程表,任课教师工作量翻番;石化一中则延长每节课的时长,从原先的45分钟延长到50分钟,同一个老师先在一个班级上课25分钟,再到另一个班级上课25分钟;安庆七中和安庆九中同样采取分班分段教学,剩余的后半段时间,学生自主做题复习。

“从教学规律和教育改革层面来看,在疫情防控特殊情况下的分班教学是非常时期的应急之举,也是对教育教学方式的一次有益探索。”安庆石化一中校长辛向东说,该校9个班级经过拆分后重新设置了18个班级,记者在现场了解到,每个教室门上都贴了班级号牌,分班之后的学生名单也已经公布在班级群里,学生们的名字都贴在座位上,开学当天,学生便可以“对号入座”。 记者 白萍

纽约动物园一老虎 新冠病毒检测呈阳性

新华社纽约4月5日电 美国纽约市布朗克斯动物园5日发表声明说,该园一只4岁的雌性马来亚虎新冠病毒检测结果为阳性。

声明说,这只名为纳迪娅的老虎近期出现了干咳现象。跟它有同样症状的还包括它的同胞姐妹阿苏尔,以及2只东北虎和3只非洲狮。

由于要实施麻醉才能采样进行病毒检测,工作人员只检测了症状最严重的纳迪娅。阳性结果已得到美国农业部下属国家兽医学实验所确认。布朗克斯动物园是美国最知名的动物园之一,受新冠疫情影响,已于3月16日暂时关闭。

声明说,这些动物可能是被此前照料它们的一名饲养员传染的。这名饲养员是无症状感染者或在与它们有接触时还未出现症状。

动物园方面表示,除食欲不振外,这几只受影响的动物目前状况良好。动物园将对它们保持密切观察,并期待它们完全康复。

声明说,目前在美国没有发现人类会从动物身上感染新冠病毒的证据。